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1.

Observa a figura seguinte e classifica as segudtiite@sacoes como verdadeiras ou

falsas: R
[

F

As forgas R e A constituem um par accéo/reaccao;

A Forca P corresponde a for¢a que o bloco exetme somesa,

As forgas R e P constituem um par accéo/reaccao;
As forcas A e P tém o mesmo sentido e a mesmagzémec
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Existem casos em que o atrito pode ser Util e s que pode ser prejudicial. Nos
exemplos que se seguem, classifica o atrito corhoulprejudicial.

O atrito que a estrada exerce sobre 0s pneus tma@eis.

O atrito que se gera quando um cdo puxa um treno.

O atrito entre as pecas metalicas de uma maquirfareionamento.
O atrito de uma borracha sobre o papel ao apagaisamde um lapis.
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Um astronauta tem a massa de 80 kg. Qual o peastadmauta:

a. NaTerra, ondg = 10 m.&?
b. Em Jlpiter, ondg = 26 m.§?
c. Nalua, ondg=1,6 m.&?

Aplicou-se uma forca com a mesma intensidade a doipos A e B, tendo A
adquirido o dobro da aceleracdo de B. Qual a relegé&e as massas de A e de B?

Estudou-se no movimento de queda livre que 0s sor@o Terra caem com uma
aceleracdo de 10 nf,spodemos entdo calcular a forca com que a Tesafrai para

0 solo. Se uma menina tiver 35 kg de massa, quiaica da atraccdo que a Terra
exerce sobre essa menina?

Foi aplicada pelo motor de um camido em movimentoa forca de intensidade
25000 N, proporcionando uma aceleracédo de 5.nQsial a massa do conjunto na
referida situacao?

O Pedro empurra um bloco de madeira sobre uma ptawarodas, numa superficie
horizontal com uma forca de intensidade 5 N.

O bloco desloca-se com movimento rectilineo unioenvelocidade de 10 rit.s

Ao fim, de um certo tempo, o Pedro deixa de empurfaloco, e este acaba por parar
ao fim de 10 s.



a. Representa os vectores de todas as forgas aplicaddsco, enquanto o Pedro
empurra o bloco.

Qual a intensidade da forca de atrito? Justifica.

Que tipo de movimento adquire o corpo quando odPeelixa de o empurrar?
Qual o valor da aceleracao do corpo nos ultimos?10

Que tipo de forca de atrito ocorre enquanto o Pednpurra o bloco?
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8. Observa o seguinte gréafico que representa a vari@géntensidade da forca resultante
aplicada num corpo em funcéo da aceleracéo queradqu
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a. Calcula a massa do corpo A e do corpo B.
b. No caso do corpo A ter uma aceleracdo de 2,3 qual a intensidade da forca
resultante?

9. Uma esfera encontrava-se a rolar numa trajectéadtilinea, numa superficie polida,
com velocidade constante. Se deixarem de actuas t&lforcas sobre a esfera:
Escolhe a opcéo correcta:

a. A esfera para imediatamente.
b. A esfera continua a rolar sempre em linha rectane \@elocidade constante.
c. A esfera sofre uma diminuicdo de velocidade e apabaarar.



